
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 15, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CORONEL PACHECO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Fernanda Rodrigues Gomes representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

JOAO FERREIRA GOMES - CAMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO
MARGARETE APARECIDA COELHO - CAMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO
RENATA HELOISA DE CERQUEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO
RODRIGO CUPERTINO DA VEIGA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO
WANDERLEY AVELAR FONSECA - CAMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CORONEL PACHECO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 A Agente Censitário Municipal (ACM) - Thamires Clementina Estves de Oliveira, o ACI - Adriano Fonseca de Oliveira e o novo membro da Comissão
Emerson José Dornelas   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
A Presidente relembrou que ou na reunião anterior foi apresentado o trabalho da Base
Territorial (BT) pelo funcionário do IBGE Gilberto Santos que presidiu as tais reuniões,
onde, segundo afirmação deste, todas dúvidas foram devidamente esclarecidas, inclusive, o Sr. João F Gomes falou que percorreu os setores com o
funcionário Gilberto Santos auxiliando-o na identificação destes para o trabalho da Base Territorial. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Porque segundo o funcionário do IBGE, Gilberto Santos, que presidiu as reuniões anteriores, o mapa com os limites municipais foi apresentado em reuniões
anteriores não restando dúvidas quanto a este mapa.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de material impresso para a colocação em locais estratégicos e carro de som, este providenciado pelos membros desta Comissão.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A presidente agradeceu o apoio quanto no que tange ao Posto de Coleta e que este
funcionará à Rua Rua Dr. João Pinheiro, 59 ? Centro. Em visita ao mesmo, foi
ratificado quanto à cessão do local bem como o mobiliário e internet, por parte da
Prefeitura.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A Presidente apresentou as características da Pré-Coleta explicando a sua importância.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A presidente agradeceu a todos os membros que colaboraram com a divulgação do Processo Seletivo Simplificado ? PSS para recenseador, onde obtivemos
trinta e dois (32) inscritos para quatro (4) vagas, dando um quantitativo de 8 por vaga, podendo este número aumentar, pois se tratava de uma parcial já que
na data da reunião ainda não obtínhamos o resultado oficial do quantitativo de inscritos, mesmo assim, consideramos um número ótimo.A presidente explicou
a primeira etapa do Censo, a Pré Coleta, apresentou suas características, explicando a sua importância tanto no trabalho de coleta do Censo que irá facilitar
ao Recenseador e ao ACM em sua supervisão, já que será feito com esse trabalho uma atualização dos mapas urbanos, quanto ao município, ao explicar
que serão verificados o entorno das quadras-faces e, quando será realizada esta Pré-Coleta, ressaltando que este trabalho terá seu início após o treinamento
dos contratados.Foi apresentado o Projeto ?Vamos Contar?, onde foi explicado que seu principal objetivo é mostrar o quanto as informações obtidas com a
realização do Censo são fortes instrumentos para o exercício da cidadania e, que o projeto é composto de
material didático que segue os Parâmetros Curriculares Nacionais, com sugestões e orientações de atividades para os professores desenvolverem na sala de
aula, dos
níveis fundamental e médio, no ensino de mapas e na interpretação de dados estatísticos fornecidos pelo IBGE.Foi solicitado pela presidente que a equipe
do Censo que irá exercer o seu trabalho neste município, fosse convidada para as eventuais reuniões de associações de bairros, Câmara Municipal, diretores
de escolas e outros segmentos, para a explicação juntos aos membros destes sobre a importância e divulgação do Censo,
para que possamos mobilizar a população para termos uma maior cobertura e um trabalho transparente no Censo 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não esteve presente nesta reunião o senhor Roberto Marangon que não justificou sua
ausência.

Participantes do IBGE: 
Estiveram presentes os seguintes participantes do IBGE: Cleiser Cardoso Cypriano ?
Coordenadora de Subárea, Adriano Fonseca ? Agente Censitário de Informática e
Luiz Sérgio Furtado.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


